

## Золотое слово

### > Молчание, по утверждению мудрецов, золото

**ЕСТЬ ЛЮДИ, которым все до фени. Назови их хоть котелком, лишь бы в печку не ставили.**

Д о печки, правда, еще не дошло. И сравнение с котелком как любителя ухи, кое с чем, разумеется, нисколько бы не покорило Никанора Никаноровича. А вот то, что в пылу спора, и не где-нибудь там в переулке, подальше от всеслышащих ушей, а прилюдно, Петр Спиридонович назвал алкоголиком, вывело всегда спокойного Никанора Никаноровича из себя. Хотя чего тут обижаться? Между нами говоря, живем в такое время, что чуть ли не на каждом углу кто-то так рекомендует другого. Жена мужа, к примеру, когда тот приходит заполночь податый. Но вот обиделся человек, ничего тут не поделаешь.

– Ах ты, су... с ума что ли сошел? – вскинулся он на Петра Спиридоновича. – Я у тебя на службе не состою и ты за мной не ходишь все дни, ведя наблюдение на предмет того, чтобы потом так обозвать. Поэтому бери

свои слова обратно или ответишь по суду.

– И не подумаю, – ответил распаленный Петр Спиридонович. – В отличие от вас, слова на ветер не бросаю.

– Тогда пойдешь до ветру, когда раскошелиться придется, – связывал Никанор Никанорович, любитель таких занозистых оборотов речи.

На этой ноте разошлись. И зря Петр Спиридонович не придал особого значения угрозе. Они снова встретились как раз там, где было назначено свидание. В городском суде. Дуэлянты запаслись свидетелями. Петра Спиридоновича сопровождало трое поклонников его деловых качеств. Никанор Никанорович обошелся одним свидетелем, но при нем еще был адвокат, а это уже не шутка – такого рода люди попусту за дело не берутся. Пришедшие вели себя непринужденно, обмениваясь шутками-прибаутками, создавая впечатление, что находятся не в зале суда, а за общим сто-

лом в гостиничном ресторане. Понятно: каждая сторона надеялась на выигрыш.

В начале правового действия, когда молодая, еще не набравшая опыта судья скороговоркой и запинаясь вела опрос, показалось, что перевес на стороне Петра Спиридоновича. Свидетели, как по уговору, утверждали, что ничего не слышали такого, что могло бы очернить Петра Спиридоновича, напротив, он всегда такой внимательный к людям и при необходимости готов оказать финансовую помощь и привели пример для вящей убедительности – кому. Ожидалось иное со стороны обвинителя. Его представитель, переминаясь с ноги на ногу и принимая эффектные позы, словно бы со всех сторон окруженный фотоаппаратами, демонстрировал забывчивость, спрашивая, когда возник спор, который сегодня обсуждается, и в конце концов так и не прояснил обстановку. Адвокат почесал темя. Получалось, что его складная речь перед этим опросом выглядела

гласом вопиющего в пустыне. И Никанор Никанорович сник: столько хлопотал, чтобы утереть нос Петру Спиридоновичу, и все выходит зря. И тут выступил Петр Спиридонович. Эх, лучше бы не открывал рот:

– А что тут скрывать, – заявил он, – привык называть вещи своими именами. Никанор Никанорович, надо отдать ему справедливость, человек талантливый, но слишком увлекается спиртным, что вредит делу. Вот я и высказал то, что думал, в той форме, которая ему так не понравилась.

Суду после такого признания не пришлось долго задумываться над решением...

Вот так. Молчание, по утверждению мудрецов, золото. Но мы же не глухонемые: скажешь со зла что-нибудь такое, особо не раздумывая, хотя и не попрешь против истины – плати. От этого не отвертишься, потому что в правде тоже есть изъятья

ВЛАДИМИР ПЕТРЕНКО

> СТИХИ

ВЛАДИМИР ПЕТРЕНКО

### Словесность

Вначале было слово.  
Слово возникло вначале.  
Родилось оно не готовым  
К страху, любви и печали.  
Откуда вдруг прилетело?  
И кого бы могло затронуть,  
Если не было тела  
Даже у крохи-микроба.  
Слово само создавалось,  
Себе выбирая правку:  
На суффиксы распалось,  
На слоги и на приставки.  
Потом на глаголы занало,  
Забыв, что глагол – это слово.  
И далее так зазвучало,  
Что стало нуждаться в основе.  
Зачем и к кому обратилось,  
Такой набирая разбег?..  
А просто нужда появилась,  
Чтоб молвил его человек.

> ДИАЛОГИ

### Добро по карточкам

#### Вместо эпилога

- Как сделать так, чтобы тебя понимали?
- Надо быть услышанным!
- Но как? Никто не хочет ничего слушать!
- Надо разговаривать коротко.

#### Маленькая жизнь

- Лето – это маленькая жизнь. Значит, зима – большая смерть?
- Нет, зима – это большое ожидание маленькой жизни!

#### Жара

- Ну, жара... Плавятся не только асфальт, но и мозги. Так все серое вещество из черепной коробки испарится!
- Не беда, будет немного места, чтобы заполнить пустоту зимой!

#### Конь в пальто

- Ты кто?
- Кто, кто... Конь в пальто!
- А почему конь?
- А потому что «человек» – звучит гордо!

#### Добро и зло

- Почему зло приходит само, а за добро всегда нужно бороться или платить?
- Мы живем в эпоху рынка. Спрос рождает предложение, поэтому добро всегда в дефиците.
- Может, тогда добро выдавать по карточкам или рецептам?

#### Мед

- Откуда этот обычай: воровать невесту?
- Для жениха невеста – это персик, нектар, корочка, мед. А мед – он всегда краденый...

#### Любовь и ненависть

- Почему мы одних любим, а других ненавидим?
- Мы любим за недостатки, безразличны к тем, у кого их нет, и не терпим людей за совершенство.

#### Счастье

- Говорят, что не в деньгах счастье.
- Все верно.
- Это все демагогия, не доказуемо. Раздайте людям деньги, вот тогда посмотрим.
- Проще простого. Если дать каждому столько денег, сколько он хочет, то денежные знаки обесценятся, превратятся в бумажки, а счастье все равно не наступит.

#### В Греции все есть

- В Греции точно все есть?
- Теперь все, даже проблемы.

#### Парковка

- Смотри, сейчас эта дама будет припарковываться к твоей машине.
- Чего смотреть, вызывая ГИБДД!

#### Жизнь

- Слушай, жизнь в последнее время меня достала!
- А ты что, до этого от нее прятался?

#### Кампания

- Вы заметили, что если чего-то в стране не хватает, так это нечто объявляют вредным и начинают с ним бороться.
- То-то объявили борьбу за всеобщую чистоту!
- Вы это к чему?
- Ну, так деньги – это же мусор!

#### Демагог

- Хорошо устроились: пьете, жрете, и еще деньги за это получаете!
- Так мы ж дегустаторы!
- Ну и что? Я демагог, но мне никто не собирается платить!

#### Светило

- Дорогая, ты мой единственный, маленький, бедный лучик солнца в этом злом царстве жирных котов.
- Милый, я – не лучик, моя бедность таянет как мелкое светило!

#### Толк

- Мне приснился шум дождя!
- Шум дождя? А толку? Лучше бы приснился кусок золота!
- И что, тогда бы был толк?

#### Лидер

- Да, он настоящий лидер! Он ведет за собой людей!
- Куда ведет?
- Куда? Туда, куда скажут...

#### Кризис

- Как вы думаете, кризис уже кончился?
- Естественно, нет!
- Почему?
- Да потому что автомобиль снова не средство передвижения, а роскошь!

#### Повод

- Мужик, ты меня знаешь?
- Ну, конечно, ты меня только что спросил о том, знаю ли я тебя.
- Вот, а я смотрю лицо знакомое! Выпьем за встречу старых друзей!

#### Горячие люди

- Слышь, откуда у тебя ожоги по всему телу?
- Да наехал на меня человек с горячим сердцем и горящими глазами. Вот под его горячую руку я и попал.

АЛЕКСАНДР ШАРАПОВ,  
работник ЦПАШ ГОП ОАО «ММК»

# Пикова дама

## > От нее плакали коммунальщики и участковые милиционеры



**ОНА ПОЯВИЛАСЬ в поселке в конце октября, деловито обошла все административные помещения и здания и заявила:**

– Я сюда на житье переехала. Зовите меня Галина Ивановна Пикова.

Прописавшись в сельсовете, направилась в контору ЖКХ. Ее старческое лицо со следами ожогов показалось сотруднице конторы суровым: появилось ощущение надвигающихся неприятностей. Договор на оказание коммунальных услуг был подписан в полной тишине.

Следующие две недели Галина Пикова занималась ремонтом купленной квартиры и в общественных местах не бывала. Но когда на почту пришло письмо для новой жилдочки и за неимением почтального письма передали через соседку, грянул скандал. Заведующая оправдывалась, что почтальонов нет, а соседка Пиковой – женщина серьезная и надежная. Та ничего не хотела слушать: «Ко мне приходит конфиденциальная информация! Только лично в руки!» И отбыла в райцентр критиковать «нерадивую заведующую».

Оглядевшись на новом месте, Галина Ивановна на удивление быстро нашла общий язык с соседками, прожившими в Песчанке долгуго, не очень счастливую жизнь, а потому всегда имевшими что порассказать. От них-то и узнала Пикова о «недобросовестной местной администрации», «небезгрешной соцслужбе», «нерадивых депутатах» и, конечно, «небезупречной коммунальной службе» – уж ее-то всегда есть за что хаять.

Одной из тех, кому довелось познакомиться с решительным характером приезжей, оказалась сорочавосовиенная сограбница Алена, ухаживающая за престарелыми на дому. Когда она сама заболела, Пикова поставила ей диагноз:

– Какой грипп? Вредные привычки!  
И вызвала комиссию запротоколировать найденные ею нарушения. Комиссия «факты» проверила, подопечных опросила, не нашла недостатков в работе Алены, зато услышала множество благодарностей.

И – пошло. В райцентр Пикова ездила как на работу. Каждую неделю на Песчанку посыпались проверки: пожарные, санстанция, жилищкомиссия, налоговая.

Настоящей сенсацией стали статьи в городской желтой прессе о Песчанке. Местные жители диву давались, читая о личной жизни участкового, халатности администрации. А главными героями стали местные алкаши, которые никак не могли поделить приватизированную квартиру. Пикова напруга и налево с гордостью раздавала бесплатные газеточки, засовывала их в ящики, оставляла в магазинах, не скрывая, что все скандальные публикации – ее рук дело. Ее не смущало, когда соседи отзывались на историю с квартирой:

– Ты хоть знаешь, о чем разговор ведешь? Там же притон, от них все соседи плачут, долги за квартиру – под сотню тысяч...

О себе она ничего не рассказывала. Но однажды приехал к соседу Максимычу друг, когда-то живший с ней в одном квартале, и столкнулся нос к носу с Пиковой дамой в подъезде. Тут-то и узнали песчанцы, как им крупно повезло.

Как-то прослышала она о делах местной братвы и предложила: или отстегивают ей десять процентов с дохода, или она их заложит в милиции. Братки только отмахнулись, а через неделю незнакомый мужчина на улице плеснул Пиковой в лицо серную кислоту.

К тому времени Пикова перессорила со всеми соседями, доводила дело до рукоприкладства и всякий раз подавала в суд как пострадавшая. А кто не поверит семидесятилетней? В результате ей удавалось высуживать компенсацию от обидчиков. Этим и промышляла. ЖРУ и участковые от нее плакали: первым доставалось устранять обнаруженные ею неполадки, а второму разбираться по доносам. И все-таки ее заявления летели выше, но теперь в виноватых уже ходили коммунальщики и участковый. В конце концов жители квартала собрали подписи под требованием к властям выселить возмутительницу спокойствия. А ей самой пригрозили: не

уберешься подобра – сожжем. Аргумент серьезный, союзников не было. И Пикова решила сменить обстановку...

Писала она всем. Последняя жалоба была, скорее, обращена к руководству Роскосмоса, чем к областному чиновнику: у Пиковой перестала ловить телеантенна.

– А может, дерево мешает, которое у тебя прям под окнами, – предположили соседи.

Через час Пикова, стоя на лестнице у забора, саморучно пилила ножовкой раскидистый клен. Соседи по площадке высыпали у подъезда.

– Эй что, делать нечего? – возмутилась молодая мама с ребенком. – Чем ей дерево-то помешало?

– Молчи, а то и до тебя доберется, – устало посоветовал пожилой инвалид. – Вон на Тоню с Леной из соседнего дома уже в суд подала. Сама, главное, принародно их шалавами обозвала, а теперь компенсацию за моральный вред требует, по двадцать пять тысяч с каждой.

Через несколько часов все было спилено. А еще через час Пикова с бумагами понеслась на почту: антенна все-таки не работала...

Весной в Песчанке проходили выборы в местные органы власти. Явка, как всегда, была очень высокая. Народ валил в местный клуб, проявляя гражданскую и человеческую сознательность. Пикова появилась в зале в середине дня. Ни слова не говоря, рванула бардовую скатерть с длинного стола. Протоколы посыпались на пол. Молодая учительница, охнув, инстинктивно схватила чистые бюллетени и отпрянула в сторону, наблюдатели повскакивали со стульев, любопытные жители повысовывали головы из кабинок и увидели странную картину: участковый пытается вывести отбивающуюся и орущую Пикову на улицу.

Через две недели до песчанцев дошел слух, что из милиции Пикова попала в психиатрическую больницу. Медицинская комиссия признала у нее редкое наследственное психическое заболевание, сильно прогрессирующее в течение последнего года. Говорят, родственники приносят по просьбе врачей большие толстые тетради и ручки. И она пишет, пишет и пишет...

ЛЮБОВЬ СТАРИКОВА,  
п. Желтинский

> Лето – это маленькая жизнь, а зима – большое ожидание этой жизни